

EL DEFENSOR DEL OBRERO

¿Nuestra alma es inmortal?

ASI LO EXIGE LA RAZON HUMANA

Estáis cansados de ver, oír y decir que la justicia no existe en esta vida. Que en esta vida no recibe cada cual lo que merece. Que son frecuentes los buenos y honrados son perseguidos mientras cargados de honores llegan a las alturas los malos y los lamporales.

Veis en este mundo desigualdades absurdas, tiranías escandalosas, atropellos sin número, crueldades injustas.

Y como Dios es justo, y la justicia no brilla siempre en la tierra, forzoso es que Dios reserve la última sensación de justicia para un mundo que no sea el presente.

No aceptar esta conclusión es sencillamente pretender que son una misma cosa el bien y el mal; que el asesino y la víctima merecen el mismo premio; que no hay distinción entre la virtud y el vicio; entre la honradez y la inmoralidad.

Es una palabra, no creer en otra vida distinta de la actual y en la que aplicará Dios las sanciones de la justicia, que rechaza

nuestra misma razón, es ir en contra del buen sentido, contra el cual no se han atrevido a ir ni los mismos incrédulos.

Así Rousseau decía: Si no tuviera yo otra prueba de la inmortalidad de mi alma, lo sería para mí y muy concluyente, la del triunfo provocativo del mal y las aflicciones del bueno en este mundo. Solo esta prueba me impediría dudar de la inmortalidad de mi alma. Contradicción tan manifiesta me obliga a confesar alto, muy alto, que no todo termina para nosotros con la muerte. Que con la muerte comienza el imperio de la justicia, de la verdadera justicia afirmada por la Religión.

Estudios Sociales

EL VULGO Y EL TRABAJO

I

El vulgo ignorante, e incluso en el vulgo también a los que únicamente se contentan con saber leer, escribir las letras y pasar las cuentas, opina que solo trabajan aquellos que ejercen profesiones que exigen grandes esfuerzos musculares. Esos que se pasan el día derramando co-

pioso sudor por exceso de fatiga material, esos son los que merecen el nombre de laboriosos. Todos los demás no merecen tal distinción, dice el vulgo.

Yo me rebelo contra este prejuicio, y creo y sostengo que hay otros géneros de trabajo más difíciles, más penosos, más martirizantes. El hombre que se entrega en cuerpo y alma al estudio, al conocimiento de los diversos ramos del saber humano, es para mí un verdadero mártir, un verdadero asceta.

¡El martirio de la ciencia!

Los hombres verdaderamente dados a la ciencia pueden todos a una comprobar mi afirmación. Las otras profesiones humanas llevan en sí mismas el goce legítimo que proporciona el contemplarlas perfectas y nobles. Un agricultor, por ejemplo, tras fatigas sin cuento, halla un día en campo convertido en el más lindo vergel. La tierra, esponjosa y hecha harina; las malas yerbas, extirpadas por completo; los surcos, restos paralelamente, ostentan orgullosos la posesión de abundantísimos frutos, que oprimen e inclinan hacia el suelo la planta o el árbol que los sostiene. El agricultor contempla su tra-

bajo y se siente saturado de satisfacción.

Otro tanto podríamos decir del artista. Este también percibe el goce de su obra, felizmente terminada. Su movimiento intelectual de ejecución no es indefinido. Es preciso que llegue para el artista un momento en que exclame: «Oh muy bien; esta obra es perfecta; aquí el claroscuro está felizmente combinado; este cuadro respira vida; aquí los colores han robado la luz al mismo sol».

Solo el hombre de ciencia está fatalmente condenado a no encontrar jamás descanso ni reposo alguno. Su movimiento intelectual es definido, no puede llegar al límite, y por tanto, al reposo, a la paz, al sosiego. — F. O.

Bibliografía

«El Orfeo del hogar» es un drama en 3 actos de Julio Ascanio, con censura eclesiástica y que forma parte de la Biblioteca de «El Eco de la Cruz», cuya administración se halla en la calle del Pilar 5, Zaragoza, en el que se lleva a la exaltación el amor y el deber de un padre de familia, que llega hasta ser ajusticiado en lugar de su perverso hijo.

Su autor merece por su resto ideal la felicitación de cuantos anteponen la justicia al favoritismo familiar.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LINEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao, el 16; de Santander el 19, de Gijón el 22, de Coruña el 25, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, LA COLOMBIA Y PACIFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, San Juan, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

Seis expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Sues, Colombo, Singapur, Manila, Hon-Kong, Changhai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1 de Villagorda, el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 21, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Este servicio tiene escala en Cádiz con otro vapor de la compañía que admite en carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes: Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilo y aparatos para señales submarinas, estanue dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. Los vapores tienen médico o capellán y las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen en la altura tradicional de la compañía.

Rebaja en los fletes de exportación.—La compañía hace rebajas de 30 % en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados

Esta compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown. Puertos del Asia Menor, GolloPeraico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ho Ho, Cebú, Fort Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgeiowa, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales

La Sección que para estos servicios tiene establecida la compañía se encarga de transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo desean hacer los exportadores.